

Могилевский государственный университет продовольствия готовит высококвалифицированных специалистов для пищевой и химической промышленности, востребованных не только в Беларуси, но и за ее пределами. Об учебе в этом уникальном вузе «Комсомолка» поговорила с ректором МГУП Вячеславом Алексеевичем Шаршуновым.



- Какие новые специальности появились в Могилевском государственном университете продовольствия в последнее время?

В прошлом году была открыта новая специальность «Природоохранная деятельность (экологический мониторинг)». Ее выпускники будут работать в области экологического менеджмента и аудита, оценивать воздействие объектов хозяйственной деятельности на окружающую среду, разрабатывать рекомендации по сохранению окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов.

Кроме того, в этом году мы планируем открыть еще одну специальность - «Информационные системы и технологии (в пищевой промышленности)», будем готовить инженеров-программистов. Сегодня на пищевых предприятиях установлено

высокотехнологичное оборудование. Выпускники новой специальности и будут как раз заниматься разработкой и внедрением программного обеспечения для этого оборудования.

- Какие специальности пользуются наибольшим спросом у абитуриентов?

Традиционно это специальности, которые связаны с переработкой мяса и молока: «Технология мяса и мясных продуктов», «Технология молока и молочных продуктов», «Производство продукции и организация общественного питания» и др. Очень популярна специальность «Технология хлебопекарных, макаронных производств и пищеконцентратов» - в прошлом году конкурс на эти специальности составил до двух человек на место. Заслуженным уважением пользуются у специалистов «Холодильные машины и установки» - мы практически единственные в стране, кто готовит таких специалистов.

- Принимают ли студенты участие в исследованиях, которые проводят университет?

Наши студенты активно принимают участие в разработке новых технологий: только за прошлый год с их участием опубликовано 200 научных работ. Например, на кафедре технологии молока и молочных продуктов работает ученица извест-

ного литовского академика Р.Раманаускаса - талантливейший преподаватель и учений Татьяна Шингарева. Под ее руководством студенты занимаются разработкой новых технологий молочных продуктов. На кафедре технологии пищевых производств работает Валентина Тимофеева - ее студенты разрабатывают новые рецептуры соков, консервов, пюре, активно

Ректор Университета продовольствия:

Студенту мало дать знания, нужно его заинтересовать

**МГУП -
университет
со вкусом.**



осваивают новые культуры - даже до топинамбура уже добрались.

- Насколько востребованы выпускники вашего вуза?

Спрос на наших специалистов почти в два раза выше, чем предложение: например, в этом году мы распределяли 317 человек, а заявок было 480, то есть много вакансий осталось незаполненными. Заявки поступают со всей республики - многие выпускники уезжают в Минск с предоставлением жилья.

- В Беларуси есть и другие вузы, которые готовят специалистов по переработке мяса и молока, но абитуриенты стремятся попасть именно к вам. Почему так?

Действительно, свыше 50% студентов - это жители других регионов республики. Дело в том, что мы старейший вуз, который готовит по этим специальностям: у нас наработана хорошая база, сформирован прекрасный

преподавательский корпус, состоящий из выпускников аспирантур и докторантур ведущих белорусских, российских и украинских вузов и НИИ. Абитуриенты знают об этом, поэтому и идут к нам.

Мы стараемся найти индивидуальный подход к каждому студенту. Один великий грек сказал: «Студент - это не суд, который можно просто заполнить знаниями, а прежде всего факел, который надо уметь зажечь». В начале каждого учебного года я стараюсь обойти всех первокурсников. Я говорю им: «Ребята, нечего сидеть дома. Само собой сегодня в условиях рыночной экономики ничего в руки не дается. И только желание найти себе применение может привести вас к успеху».

Подробную информацию о специальностях Университета продовольствия можно найти на сайте www.mgup.mogilev.by

Мы приглашаем вас получить высшее образование в нашем университете!

Учреждение образования «Могилевский государственный университет продовольствия». УНП 700036606.